Datum:
Betreft: Inbreng verkiezingsprogramma gemeente XXX



Geachte ,

Over minder dan een jaar zijn de gemeenteraadsverkiezingen. Een belangrijk moment om het belang van een natuur- en vogelvriendelijke gemeente op de politieke agenda te zetten. Ongetwijfeld bent u bezig met het schrijven van een aantrekkelijk verkiezingsprogramma voor de inwoners van de gemeente XXX. Mag ik u daarom het volgende meegeven? 	Comment by Vogelbescherming: Open de brief door uzelf kort voor te stellen en aan te geven waarom u deze brief schrijft. In dit geval is de aanleiding dat er verkiezingsprogramma’s geschreven worden en u hier graag inbreng voor levert.

Het gaat niet goed met de natuur in Nederland. Er is geen ander land in Europa waar de biodiversiteit de afgelopen decennia zo snel is afgenomen als bij ons. Het gevolg is een verschraald landschap, de afname van vele soorten planten en dieren – ook heel gewone - en een minder prettige leefomgeving, óók voor mensen. Dit terwijl de coronapandemie heeft laten zien hoe belangrijk het is voor mensen om dicht bij huis in de natuur te kunnen ontspannen. Niet zo vreemd dus dat uit onderzoek van Motivaction blijkt dat maar liefst 73% van de Nederlanders vindt dat natuur onderdeel moet zijn van herstelplannen na de coronacrisis. 	Comment by Vogelbescherming: In de tweede alinea kunt u kort schetsen waarom u graag inbreng levert voor het verkiezingsprogramma. Wat is er precies aan de hand met de natuur? Wat gaat er mis en waarom is dat erg?

Voorbeeld Almere:	Comment by Vogelbescherming: Vervolgens zoomt u in op uw gemeente. Wat doet de gemeente allemaal al voor vogels en natuur? Waar draagt dit aan bij?	Comment by Vogelbescherming: 
Door natuur als uitgangspunt te nemen van het beleid en het beheer van de openbare ruimte, kunnen gemeenten een belangrijke rol spelen in het herstel van de biodiversiteit. Vogelbescherming is verheugd dat Almere in haar visie op beheer en inrichting van de stad de natuur zo'n belangrijke rol toebedeelt, waar ook veel soorten vogels van profiteren. Zo wil Almere zorgen voor een rijke biodiversiteit, waar de natuur tot in de wijken aanwezig is. Met voldoende leefgebied voor planten en dieren en waar de natuurgebieden om de stad met elkaar verbonden zijn. Met als resultaat een robuust en veerkrachtig stadsecosysteem, dat tegen een stootje kan. Almere houdt reeds bij het ontwerp van nieuwbouw en de openbare ruimte rekening met flora en fauna. En doet bovendien veel aan bewonersparticipatie, voorlichting en beleving van de natuur, waardoor Almeerders met recht trots op hun groene stad zijn. 

Voorbeeld Breda:
Door natuur als uitgangspunt te nemen van het beleid en het beheer van de ospenbare ruimte, kunnen gemeenten een belangrijke rol spelen in het herstellen van de biodiversiteit. Vogelbescherming is verheugd dat Breda al een hoop natuur- en vogelvriendelijke maatregelen treft. Dat begint al met het ‘stad in het park principe’, waardoor bij herinrichting groen een centrale plaats heeft, net als bij de verbindingen tussen de stad en daarbuiten. Ook wordt natuurvriendelijk bermbeheer als uitgangspunt genomen, waardoor de kruiden- en bloemrijke bermen in Breda voor insecten en vogels aantrekkelijk zijn. 

Voorbeeld Deventer:
Door natuur als uitgangspunt te nemen van het beleid en het beheer van de openbare ruimte, kunnen gemeenten een belangrijke rol spelen in het herstellen van de biodiversiteit. Vogelbescherming is verheugd dat de gemeente Deventer al een hoop natuur- en vogelvriendelijke maatregelen treft. Bijvoorbeeld door waar mogelijk natuurvriendelijk berm- en groenbeheer toe te passen, waardoor de kruiden- en bloemrijke bermen en groenvoorzieningen aantrekkelijk zijn voor insecten en vogels. Ook wordt natuurinclusief bouwen in de stad gestimuleerd, zodat er nestmogelijkheden zijn voor gierzwaluwen, huismussen en vleermuizen. Ook bij de bouw van het nieuwe stadhuis is er gekozen voor aanvullende natuurinclusieve maatregelen, wat dient als voorbeeld en inspiratie voor de omgeving. 

Voorbeeld Utrecht:
Door natuur als uitgangspunt te nemen van het beleid en het beheer van de openbare ruimte, kunnen gemeenten een belangrijke rol spelen in het herstellen van de biodiversiteit. Vogelbescherming is verheugd dat de gemeente Utrecht al een hoop natuur- en vogelvriendelijke maatregelen treft. Bijvoorbeeld door het stimuleren van ‘diervriendelijk bouwen’, zodat er nestmogelijkheden zijn voor gierzwaluwen, huismussen en vleermuizen. Maar ook door waar mogelijk natuurvriendelijk berm- en groenbeheer toe te passen, waardoor de kruiden- en bloemrijke bermen net als groenvoorzieningen aantrekkelijk zijn voor insecten en vogels. 

Voorbeeld Waterland:
Door natuur als uitgangspunt te nemen van het beleid en het beheer van de openbare ruimte, kunnen gemeenten een belangrijke rol spelen in het herstellen van de biodiversiteit. Vogelbescherming is verheugd dat Waterland al een hoop natuur- en vogelvriendelijke maatregelen treft. Binnen de bebouwde kom zijn er voldoende nestmogelijkheden voor vogels die afhankelijk zijn van huizen zoals de huiszwaluw en de huismus. Deze doen het dan ook goed in Waterland, terwijl ze landelijk juist achteruitgaan. In het landelijk gebied wordt agrarisch natuurbeheer gestimuleerd, wat een positief effect heeft op weidevogels. In sommige gebieden is de dichtheid van het aantal grutto's zelfs het hoogst van Nederland! 


Juist nu is het belangrijk dat uw partij de ingeslagen weg van vergroening blijft volgen en natuur- en vogelvriendelijke ambities toont. Het centraal stellen van natuur in uw gemeente heeft een positief effect op de biodiversiteit; op geliefde vogelsoorten als merel, huismus en gierzwaluw, maar ook op vlinders, bloemen en egels. Een natuurvriendelijke omgeving betekent bovendien een prettig, gezond en aantrekkelijk leefklimaat voor de bewoners. Daarnaast helpen natuurvriendelijke maatregelen ons bij andere grote uitdagingen zoals klimaatverandering en de daarmee samenhangende droogte en wateroverlast. 	Comment by Vogelbescherming: Daarna kunt u toelichten waarom het belangrijk is om juist nu dit ambitieniveau vast te houden. Wat levert het op?

In de bijlage treft u suggesties om van uw gemeente een natuur- en vogelvriendelijke gemeente te maken, met biodiversiteit als hoogste prioriteit. Ik hoop dat deze u verder helpen bij het schrijven van uw verkiezingsprogramma. Mocht u vragen hebben, dan sta ik u graag te woord. 	Comment by Vogelbescherming: Tot slot kunt u verwijzen naar een bijlage, waarin u een aantal suggesties doet om de gemeente natuur- en vogelvriendelijk te maken. Vergeet ook niet uw contactgegevens te vermelden en het aanbod te doen uw brief nader toe te lichten.

Veel succes gewenst met de voorbereiding. 
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Met vriendelijke groet,
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