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Door AI gegenereerde inhoud is mogelijk onjuist.]
Voorbeeld lobbybrief GR2026
 
Betreft: inbreng voor de verkiezingsprogrammacommissie; 
‘Een zingende merel in elke straat’
 
 
Beste [naam],
 
Op 18 maart 2026 mag de kiezer weer naar de stembus. Ik schrijf u aan, omdat ik mij zorgen maak over het verdwijnen van vogels in onze gemeente. In deze brief licht ik toe waarom dat zo is en welke maatregelen u in uw verkiezingsprogramma kunt opnemen om deze achteruitgang te stoppen. Hierover zou ik ook graag met u in gesprek gaan.
 
Veel stadsvogels hebben het zwaar. Vooral in grote steden zijn veel huismussen verdwenen en in steeds minder straten zijn zingende merels te horen. Deze achteruitgang is als een kanarie in de kolenmijn; ze wijst op grotere problemen. Namelijk op een gebrek aan natuur in de gebouwde omgeving, aan groene verbinding met het buitengebied, aan de afname van soortenrijkdom en een gebrek aan gezonde lucht, een gezonde bodem en schoon water. Dit zet de gezondheid van inwoners onder druk en maakt de gevolgen van klimaatverandering, zoals hittestress en overstromingen, nijpender.
Vogels wijzen ons niet alleen op problemen, maar gelukkig óók op oplossingen. Als we aan hun behoeften voldoen, pakken we tegelijkertijd de bovenstaande uitdagingen aan. Hieronder doe ik daarvoor een aantal suggesties.
Stadsvogels hebben behoefte aan voedsel, veiligheid en voortplanting. Wie dit in zijn tuin aanbiedt is goed bezig! Maar om vogelpopulaties in een groter gebied -de bebouwde kom- te kunnen helpen, is ook verbinding en variatie nodig.  Gemeenten kunnen hierin een belangrijke rol spelen door in te zetten op vogelvriendelijk beleid. Daarom zou het mooi zijn als u hiervoor een aantal ambities opneemt in het verkiezingsprogramma. Hiervoor doe ik een aantal aanbevelingen, namelijk:
· Voedsel. Vogels, maar ook bijvoorbeeld insecten, zijn voor hun voedsel ingesteld op de plantensoorten die hier van oorsprong voorkomen. Kies daarom voor onbespoten, inheemse planten, zodat ze als voedselbron kunnen dienen.
· Voortplanting. Vogels zijn op sommige momenten in het jaar extra kwetsbaar. Met name tijdens het broedseizoen. Vermijd beheerwerkzaamheden, zoals maaien en snoeien, in deze periode zoveel mogelijk. Kies voor vogelvriendelijk- en gefaseerd beheer buiten het broedseizoen.
· Veiligheid. Vogels willen schuilen als er gevaar dreigt. Struiken zijn hiervoor ideaal. Deze zijn in de afgelopen jaren uit veel dorpen en steden verdwenen. Laat struiken terugkeren in de openbare ruimte en kies waar mogelijk voor dichte, groenblijvende struiken met stekels.
· Verbinding. In veel steden is het groen zo versnipperd dat vogels en andere diersoorten zich niet veilig kunnen verplaatsen. Het is daarom belangrijk dat natuur in de gebouwde omgeving en het buitengebied met elkaar worden verbonden via de planten en bomen in onze tuinen, parken, bermen, straten, sloten en vijvers. Dit is goed voor de soortenrijkdom en zorgt er bovendien voor dat de natuur beter tegen een stootje kan. Kies voor natuurlijke verbindingen in de stad, via inheemse planten, bomen en water.
· Variatie. Verschillende soorten vogels hebben verschillende soorten bomen en planten nodig voor hun voortbestaan. Kies daarom bij de inrichting van de openbare ruimte voor gevarieerde, inheemse beplanting en zorg voor een mix van jonge en oude bomen. Dit alles zorgt er bovendien voor dat de natuur veel robuuster wordt en daarmee beter is opgewassen tegen ziekten, overstromingen en andere dreigingen.

Graag ga ik met u over deze voorstellen in gesprek om te bezien of ze een plek kunnen krijgen in uw verkiezingsprogramma.
 
Met vriendelijke groet, 
 
[Eigen naam]
[Eigen e-mailadres]
[Eigen telefoonnummer] [Eventueel: eigen website]
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